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Lista Especial 111 — Termodinamica parte 11

Uma usina OTEC (Ocean Thermal Energy Conversion) é uma instalacdo para produzir
energia Util a partir de diferencas de temperatura entre aguas superficiais e aguas profundas
no mar.
a) Calcular a eficiéncia maxima tedrica da OTEC para agua superficial a 24 °C e 4gua
profunda a 6 °C.
b) Quais seriam as vantagens de uma usina OTEC sendo t&o baixa a eficiéncia?

Um refrigerador ideal é equivalente a uma maquina de Carnot funcionando no sentido
inverso. Isto €, o calor Q; é absorvido de um reservatorio frio e o calor Q, € rejeitado para um
reservatorio quente.

a) Faca o diagrama do ciclo no plano pV, supondo que a substancia de trabalho é um géas

ideal.
b) Demonstre que o trabalho que deve ser fornecido para fazer funcionar o refrigerador é
T,-T
W=
T, Q
c) Mostre que o coeficiente de desempenho do refrigerador ideal é: CD, = T T
q  'f

Um motor funciona em condic¢Oes de eficiéncia maxima entre dois reservatorios finitos e
iguais A e B, de capacidades térmicas C (C = mc, sendo m a massa do reservatorio e ¢ seu

calor especifico) cujas temperaturas iniciais sdo T, e Tg;, respectivamente. Conforme o

motor funciona, as temperaturas dos reservatorios vdo mudando até chegar ao equilibrio
térmico.

a) Demonstre que a temperatura de equilibrio & T, = /T, Ty .
b) Mostre que o trabalho total realizado pelo motor ¢ W = C(T,; +Tg; —2T,,)




